

着力优化现代化城市体系

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之三

新华社记者 魏玉坤 刘羽佳

中央城市工作会议日前在北京举行，部署将来一个时期城市工作七个方面的重点任务。其中，“着力优化现代化城市体系”居于首位。

城市是现代化的重要载体。落实好会议部署，要牢牢坚持城市内涵式发展这条主线，更加注重统筹协调，着力提高城市工作的系统性、城市发展的持续性，推动城市在高质量发展中发挥更大作用。

发展现代化城市群和都市圈

行走在上海科研大院大所附近，不时可见江苏南通等地企业创办的“科创飞地”。

在长三角城市群，一些城市在某些领域具备产业优势，但缺乏科研资源支撑。通过在上海、南京等创新资源集聚城市建设研发中心，城市间产业链、创新链双向融合，新质生产力加快培育。

城市群是人口大城镇化的主要空间载体。会议提出，着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈。

这一重要部署，明确了城市群发展的思路：优化城市空间结构，破解传统“摊大饼”式发展带来的“大城市病”，提升城市综合承载力。

“组团式、网络化”布局，即依托核心城市辐射，在特定区域内打造多个城市或功能节点，通过高效便捷的基础设施和开放共享的公共服务体系，实现区域内各城市协调发展。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

京津冀城市群突出产业转移与承接，通过北京非首都功能疏解，推动产业链在津冀重组；深圳都市圈谋划7个跨区域产业组团，其中坪地—清溪—新圩产业组团着力推动绿色低碳产业高质量协同发展……立足在全国发展大局中的战略定位，各城市群和都市圈加快转变发展方式，畅通区域内要素资源流动集聚，提升综合竞争

力。

“按照会议部署，广州将依托国土空间规划，统筹人口、产业、交通等要素，推进中心城区非核心功能有序疏解。同时，引导优质教育、医疗资源向外布局，加快推动外围综合新城建设，辐射带动周边区域高质量发展，形成多中心、组团式、网络化城镇空间结构。”广州市规划和自然资源局局长邓毛颖说。

推进以县城为重要载体的城镇化建设

盛夏时节，山西隰县小西天景区内游人如织。这座因游戏《黑神话：悟空》“出圈”的县城，吸引了全国各地诸多游客前来打卡，带动了当地大学生返乡就业，当地民宿、餐饮等业态发展红火。

县城是我国城镇体系的重要组成部分。会议提出，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设。

“县城是衔接城市与农村的关键节点，在资源要素、产业基础等方面存在差异，要因地制宜，培育县城支柱产业，提升居民就业水平，以产业促消费、集聚消费人气。”国务院发展研究中心市场经济研究所市场流通研究室主任陈丽芬表示。

广西北流市加快承接东部沿海地区电子信息、服装鞋帽等产业转移，吸引诸多企业在此扎根；四川苍溪县重点打造乡村电商产业“生态圈”，返乡创业者日益增多；湖南浏阳市打造“烟花+无人机”创意焰火秀等文化产品，开辟烟花文化消费“新赛道”……许多县城因地制宜推动城镇化建设，以产兴城、以城聚人。

新形势下推进城镇化建设，进一步优化发展空间格局是重要课题。会议提出，促进大中小城市和小城镇协调发展。

“落实好会议部署，要健全完善城市规划体系，引导大中小城市和小城镇协调发展，集约紧凑布局，推动公共服务资源在更大范围内共建共享，不

断缩小地区发展差距。”陈丽芬说。

促进城乡融合发展

在位于河南洛阳市洛龙区的安乐逸夫小学，随迁子女入学占比已经达到64%。“学校严格执行以居住证为主要依据的随迁子女入学政策，凡是监护人有居住证，符合入学条件的适龄儿童，应收尽收。”安乐逸夫小学校长单岩说。

当前，我国仍有近5亿人生活在乡村。推进中国式现代化，处理好城乡关系至关重要。会议提出，促进城乡融合发展。

“促进城乡融合发展是一项系统工程，关键是要畅通城乡人口、资金和技术流动，构建城乡要素双向合理流动的发展格局。”张林山说。

浙江将重点推进510个中心镇重大项目，贵州深入推动青年医疗人才下乡，湖北加快建设智慧农业产业园……各地积极探索突破口，促进城乡要素平等交换、双向流动。

会议提出，继续推进农业转移人口市民化。在陈丽芬看来，这是当前促进城乡融合发展的重要着力点。

按照会议部署，各地谋新策、出实招。山东青岛、安徽滁州等城市从完善服务供给入手，加快保障性住房建设，优化随迁子女入学政策，着力消除进城落户农民的后顾之忧。

“我们将持续推动普通慢病药下沉基层，探索农村互助式养老服务，组织开展‘送戏进万村’等文化惠民活动，让发展成果更多更公平惠及全体人民。”滁州市有关负责人表示。

乡村是巨大的消费市场，也是广阔的要素市场。我国城镇化率提高1个百分点，每年可以新增2000多亿元消费需求，拉动万亿元新增投资需求。

“走好城乡融合发展之路，推动城乡共同繁荣，将为高质量发展不断注入强大动力。”张林山说。

(新华社北京7月19日电)

民营经济是推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础。

今年上半年，政策给力、企业努力，广大民营企业保持定力、增强信心，以爱拼会赢的劲头奋勇向前。

在火热的夏日，记者前往山东、福建、新疆等地一线调研，走进企业实验室、生产车间、仓库厂房，触摸民营企业发展的脉动。

追“新”攀“高” 民营经济活力凸显

“今年以来，订单充足，生产线一直保持满负荷生产。”在福建上杭的龙岩市宇恒环保科技有限公司车间，公司副总经理刘强说，2025年上半年产值达1874.7万元，同比增长47.85%。

现在，企业已经在谋划下一步发展。刘强介绍，公司还在不断加大投入，计划在2年内依托自产的钛酸锂，通过“还原+粉末冶金”等工艺，建成大型钛金属制品生产基地。

向“新”而行，以“新”求变。记者在调研中感受到，民营企业作为我国科技创新和产业升级的重要力量，正不断向更高水平进发。

当前，民营企业贡献了70%以上的技术创新成果，涵盖了80%以上的国家专精特新“小巨人”企业和90%以上的国家高新技术企业。

一系列数据印证着民营经济的发展活力：上半年，我国基础设施民间投资同比增长9.5%，制造业民间投资同比增长6.7%；今年前5个月，规模以上工业中小企业增加值同比增长8.0%；今年前两个季度的中国中小企业发展指数(SMEI)均高于2023年和2024年同期水平……

谋在当下，把短板练成强项；立足长远，竞逐产业制高点，拓展市场新空间。

“今年上半年，即便国际贸易环境变幻无常，我们的产品仍然有很强竞争力。”青岛瓷兴新材料有限公司董事长高裕昆说，公司凭借自主创新破解技术难关，成功打入全球氮化硅材料高端产业链。

如今，企业的氮化硅材料出口占比达到70%，都是高附加值类型出口。“企业将研发新一代的技术产品，继续扩大产能，争取在降本的同时，把我们陶瓷技术提升到国际一流水平。”高裕昆说。

今年上半年，民营企业的出口成绩单可圈可点，有力助推中国经济稳中向好。

2025年上半年，民营企业进出口12.48万亿元，同比增长7.3%，占我国外贸比重达57.3%，较去年同期提升2.3个百分点。其中，出口同比增长6.6%，占我国外贸出口总量的50%，连续21个季度保持同比增长，增速领先整体外贸4.4个百分点。

政策发力 多措并举促发展

今年年初，聚灿光电科技股份有限公司在江苏宿迁生产基地的砷化镓红光芯片项目正式投产。该项目总投资超10亿元，企业也借此完成了对LED芯片的全色系布局，进一步提升了企业的技术优势与市场地位。

“项目建设过程中，宿迁经济技术开发区给了我们很多政策支持，包括减税降费、政策咨询、金融对接等方面，帮助很大。”聚灿光电董事、副总经理曹玉飞说。

聚焦难点、堵点、痛点。今年以来，各级政府部门围绕优化营商环境、市场拓展、融资

促进等方面持续加强政策供给。

在多个重点领域，国家推出总投资规模约3万亿元的优质项目；7部门联合推出15项科技金融政策举措，为科技创新提供全生命周期、全链条的金融服务；新版市场准入负面清单亮相，进一步放宽市场准入限制；多地发布促进民营经济高质量发展的实施方案、行动计划……一系列政策精准发力，为民营企业发展铺路架桥。

政策入户、服务上门。德蓝水技术股份有限公司是国家级重点专精特新“小巨人”企业。不久前，国家税务总局乌鲁木齐高新区(新市区)税务局的税收服务团队走访该公司，并带去“税收健康体检报告”。

“这份报告是为我们公司‘量身’打造，有企业适用的税收优惠政策及享受方法，对梳理我们的财务账目有很大帮助。”该公司财务负责人李其坤说。

国家税务总局最新数据显示，今年前5个月，现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税达6361亿元。在结构性减税降费政策有力推动下，我国科技创新与制造业高质量发展加快推进。

5月20日，我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律——民营经济促进法施行，围绕公平竞争、投资融资促进、科技创新、规范经营、服务保障、权益保护等方面建立完善相关制度机制，持续优化稳定、公平、透明、可预期的民营经济发展环境。

法治筑基、政策支持、活水浇灌。

投资机构谈马锡中国区主席吴亦兵说，当前中国的一系列政策举措是系统性的改革举措。这些政策彼此呼应、相得益彰，已落地见效，更多效果还将持续释放。

拥抱未来 抢抓机遇勇向前

敢于主动作为，才能迎来更广阔发展空间。

在安徽合肥的长阳科技固态电池用功能膜基膜及深加工一体化项目基地内，繁忙的车间里，多条自动化生产线正在高速运行，隔膜原料经过一系列加工工序后，最终成为一卷卷薄膜——这是生产动力电池的关键核心材料。

“公司用了3年多时间独家开发的新型湿法隔膜，在改善固态和半固态电池的循环寿命、电池容量、使用温度等方面有突破性提升，市场空间非常大。”长阳科技董事长金亚东说。

落子关键处，争做“弄潮儿”，更多民营企业捕捉产业发展新趋势，抢抓市场竞争主动权。

“今年上半年取得了不错的销售业绩，出口额达到1500万美元，现在还在加班加点交付海外订单。”童车生产企业山东祺月集团有限公司副总经理孙朝霞说，今年以来，企业加大力度拓展海外市场。目前，公司在中南美洲的客户数量比去年的3个增加到10多个。

孙朝霞说，国内大市场的需求也为企业提供更多机遇，企业目标是在未来5年内，将国内市场销售占比提高到20%。

新机遇、新挑战、新空间。

“拼”字当头，“干”字铺路，一大批民营企业坚持创新发展，不断做优产品和服务，持续增强竞争力、开拓更大市场，在努力实现更好成长中，为中国经济发展增添更多新活力。

(新华社北京7月19日电)

民营企业加快向「新」前进向「高」攀登

中国经济年中观察之四

刘开雄 杨烨 陈梦娜

岚皋县市场监督管理局关于吊销安康超然工贸有限公司等4家公司营业执照《行政处罚决定书》的送达公告

安康超然工贸有限公司等4家公司(名单详见附件),经本局核实,自2018年8月1日之后在登记住所或经营场所,没有办公或生产经营场所,未办公也未开展经营活动,且连续五年或者六年因未报送年度报告,被列入经营异常名录;同时纳税人状态为非正常户,已连续6年以上未进行纳税申报。

经陕西省安康市汉滨区人民法院、陕西省安康市中级人民法院审理认定,安康超然工贸有限公司等4家公司系翁志鹏、陈金清为领取增值税专用发票,对外虚开获利,注册成立的空壳公司,注册成立后无实际经营活动。4家公司向下游公司虚开增值税专用发票,其行为严重破坏了税收征管秩序,导致国家税款流失,影响国家财政收入和公共服务的提供,破坏了市场的公平竞争环境,此行为构成了利用公司名义从事危害社会公共利益的严重违法行为。

2025年6月10日,本局在“岚皋县人民政府”官方网站(网址:https://www.langao.gov.cn/)、安康日报、“岚皋县市场监督管理局”微信公众号予以公告送达《行政处罚告知书》,将拟作行政处罚的事实、理由、依据和处罚内容及当事人依法享有的权利告知上述四家公司。四家公司在法定期限内均未提出陈述、申辩及要求听证,视为放弃此权利。

四家公司的上述行为违反了《中华人民共和国公司法》第二百六十二条规定、《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第三十条第三款规定、《企业信息公示暂行条例》第八条第一款规定,依据《中华人民共和国公司法》

第二百六十二条规定、《企业信息公示暂行条例》第十八条第一款规定、《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第五十二条规定、《中华人民共和国公司法》第二百六十条第一款规定,本局决定吊销上述公司营业执照。

因通过公司登记的住所或经营场所无法取得联系,本局采取邮寄的方式也无法送达,依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第八十二条第(五)项规定,本局在“岚皋县人民政府”官方网站(网址:https://www.langao.gov.cn/)、“岚皋县市场监督管理局”微信公众号予以公告送达方式送达《行政处罚决定书》,同时在此发布公告。上述公司可以登录“岚皋县人民政府”官方网站、“岚皋县市场监督管理局”微信公众号查看《行政处罚决定书》内容,也可以在公告发布之日起三十日内,到本局领取《行政处罚决定书》。

自本公告发布之日起经过三十日,即视为送达。上述公司如对本行政处罚决定不服,可于收到本决定书之日起六十日内向岚皋县人民政府申请行政复议,也可以于六个月内依法向安康铁路运输法院提起行政诉讼。对行政处罚决定不服申请行政复议或者提起行政诉讼的,行政处罚不停止执行。

特此公告。
联系人:白洁、冯焱 联系电话:0915-2522600
联系地址:岚皋县城关镇溢河路17号(岚皋县市场监督管理局)

岚皋县市场监督管理局
2025年7月22日

吊销营业执照的安康超然工贸有限公司等4家公司名单

序号	公司名称	法定代表人	统一社会信用代码	序号	公司名称	法定代表人	统一社会信用代码
1	安康超然工贸有限公司	戚超	91610925MA70K4DN0L	3	安康富盈商贸有限公司	盈宗孟	91610925MA70K4DP7B
2	安康石军物资机电有限公司	朱石军	91610925MA70K4DR31	4	安康福庆商贸有限公司	张庆龙	91610925MA70K4FN39

重视生态功在千秋,保护环境造福万代

——创建全国文明城市宣传标语

清风雅韵漫金州大地,崇廉厚德建幸福安康

——清廉安康建设宣传标语